

建德万人治水大行动 吹响劣V类水剿灭战

——19060人参加小微水体整治,全市再掀治水热潮

陈果 董建伟

红袖套,戴起来!这个季节的大慈岩镇,四处的景色慢慢地生动起来,春天的颜色逐渐铺展开,池塘边的柳树吐出新绿,河边的桃花已挂在枝头。田野、乡间,随处可见戴着红袖套的人,迎着3月明媚的春光,他们一个个或拿着铲子、或拿着铁锹、或拿着取物夹等各种工具,一丝不苟地清理着村里的河道、池塘、水渠、水井的漂浮物等各类垃圾。周边的村民看着看着,慢慢地也就自发加入了清理的队伍中。



近20000人参加治水行动,再掀治水热潮

3月15日是党员固定活动日,建德市232个村组织开展了“万人治水大行动”。根据各镇村上报情况初步统计,参与小沟、小渠、池塘整治的党员干部、志愿者、村民等达19060余人。建德市委书记、人大常委会主任童定干,建德市委副书记、市长朱欢等四套班子领导分别来到各自联系乡镇(街道),会同此次来建德参

加杭州“联百乡结千村访万户”活动组团蹲点调研的杭州市级机关部门党员干部与当地干部群众一同参与治水。杭州市委常委、统战部部长佟桂莉也在建德梅城参加万人治水活动。

据悉这次万人治水大行动是为了深入贯彻落实全省五水共治剿灭劣V类水行动精神,进一步推动我市小微水体整治攻坚战,实

现全域水质达III类以上目标。2017年,我市继续以“河长制”工作为依托,以小微水体整治为重点,全面进军水体“毛细血管”,全面打响劣V类水歼灭战。与此同时,市五水共治办从今天起通过浙江新闻APP建德频道开展“晒晒我家门前的小清渠”的活动,建德市全部16个乡镇(街道)治水动态和成果也将一一呈现。

治水治出美丽乡村,美丽乡村增加村民治水意识

“听蛙鸣、数星星”在如今建德的农村真的又能看到了。道路整治、环境优美、空气清新……这一切都说明五水共治工作已经取得了阶段性的成果。尤其经过近段时间的努力,大慈岩镇镇域内的沟渠、池塘有了明显的变化,涓涓细水欢快地从干净的渠道里流入美丽的田园,红色的锦鲤在洁净的池塘里游来游去。

新叶村的村民叶小宁说,村里的环境好

了,村庄变美了,村民们呼吸的空气也都新鲜了。大家都看到了治水给生活带来的巨大改变,治水意识也在不断提高。随着前几年借助湖南卫视《爸爸去哪儿》的热播,新叶古村成为了乡村旅游的一个好地方,同时也给村民增加了经济收入,村民们也尝到了甜头。大家都会自觉地清理自家门前沟渠,来给游客创造一个更干净整洁的环境。

在大慈岩镇上班的盛夏女士说,小时候,最怕过年天气不好去外婆家,新买的鞋子村里走两步就会变得脏兮兮。现在好了,农村里家家户户水泥路直接通到家门口。五水共治工作开展以来,农村里也很少闻到臭水沟的味道了。村民在自家房前屋后种上了各种美丽的花草草,住城里人看到了真是羡慕嫉妒恨,现在大家周末没事就喜欢往农村跑。

治水行动与“组团包干八大行动”多项活动结合

剿灭劣V类水,是建德基层党员群众一场大型攻坚战,要实现治水目标必须充分发挥基层党组织和基层党员的治水脊梁作用。按照市级领导包镇、市管干部包村(社区)、中层干部包户的要求,通过划分党员护水责任区、分层分类通报参与护水情况、建立党员治水网格化和党员护水量化积分管理、建立用积分兑换奖励的先锋超市等方式,激励方式推动党员参与治水护水,真正把全市36000

余名党员引向治水一线。

大慈岩镇三元村的村书记刘树辉一边清理着村里沟渠中的淤泥一边说,三元村目前有420户村民,家家户户房前屋后都有边渠。村里把责任下移,把治水任务落实到了每个党员身上。每个党员负责10余户村民,负责解决这10余户村民的生活困难、应急事情和环境卫生。每个党员要保证自己家门前屋后边渠、水沟的干净,同时也要负责联系、

监督、落实自己所负责10余户村民家门前屋后的边渠、水沟。

村里除了有3名村一级的保洁员外,村里把党员会议和村会议的活动内容都列入治水行动中。并在村办公大楼和村里村民相对密集的地方,如:小卖铺等地方张贴“清洁乡村 人人有责”之类的标语。除此之外,村里党员还经常手拿扩音话筒,边走边宣传环境卫生的重要性,以此来提高村民的治水意识。